
1 
 

 

Wojna polsko-bolszewicka 1919-1920 roku 
(bibliografia w wyborze) 

Część 2 

 

 

B 

 

Babel’ Isaak Èmmanuilovič. Konarmia ; Dziennik 1920 / [odtworzenie pierwotnego układu 

kolejności opowiadań Jan Nieśpiałowski ; przeł. Jerzy Pomianowski et al.]. – Wrocław : 

Wydaw. Dolnośląskie, 1999. - 335 s. ; 21 cm 

   ISBN 83-7023-725-8 

 

Bauer Piotr, Omieczyński Witold,  Śliwiński Eugeniusz. 17 Pułk Ułanów i 55 Pułk Piechoty : 

w obronie ojczyzny 1919/1920-1939. – Leszno : Muzeum Okręgowe, 1989. – 98, [2] s. : fot., 

mapy, portr. ; 21 cm. 

  ISBN  83-00-02532-4 

 

Bednarczyk Przemysław, Piątkowski Sebastian. “Twierdzą nam będzie każdy próg...” : 

społeczeństwo Ziemi Radomskiej w okresie wojny polsko-bolszewickiej lat 1919-1920. –

 Radom : Muzeum Wsi Radomskiej, 2015. – 312 s. : il. kolor. ; 24 cm 

   ISBN 978-83-61322-09-2 

 

Białek Władysław. Udział flotylli pińskiej w wojnie polsko-bolszewickiej w latach 1919-

1920 // Zeszyty Naukowe Instytutu Zarządzania i Marketingu / Politechnika Koszalińska. – Nr 

4 (1998), s. 73-80 

 

Biedrzycka Monika, Irena Sawicka. Bibliografia bitwy warszawskiej // Przegląd 

Historyczno-Wojskowy. – 2000, nr 3, s. 112 

 

Bień Adam. Listy z wojny 1920 roku / Adam Bień ; wybór i oprac. Hanna Bień-Bielska. – 

Warszawa : Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludowego, 2000. – 32 s. : il., 1 mapa ; 21 cm 

   ISBN 83-87838-39-X 

 

Bień Adam, Ziarkówka Zofia. Listy z wojny 1920 roku / Adam Bień, Zofia Ziarkówna ; 

oprac. Hanna Bień-Bielska // Rocznik Historyczny Muzeum Historii Polskiego Ruchu 

Ludowego. – Nr 16 (2000), s. 129-152 

 

Bij bolszewika! : rok 1920 w przekazie historycznym i literackim / wybór i oprac. Czesław 

Brzoza i Adam Roliński. – Kraków : Libertas, 1990. - 250, [2] s., [20] s. tabl. kolor. : faks., 
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Piłsudskim na południowo-zachodnim Podlasiu i wschodnim Mazowszu /  oprac. historyczne 

Katarzyna i Edward Kopówka ; zdj., oprac. szlaku Cezary Ostas ; [red. Anna Kirchner]. –
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1920. – Warszawa: Gryf : Instytut Historii PAN, 1993. – 231 s., [20] s. tabl. : fot., portr. ; 23 
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cop. 2015. – 531, [1] strona : faksymilia, fotografie, mapy, portrety ; 21 cm 

   ISBN 83-83-86482-04-5 
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   ISBN 978-83-917125-8-0 

 

Gołębiewski Grzegorz. Obrona Płocka przed bolszewikami 18-19 sierpnia 1920 r. – Płock : 

Towarzystwo Naukowe Płockie, 2004. – 194 s., [25] s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 20 cm 
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Jonca Karol. Wojna polsko-sowiecka 1920 roku w dokumentach niemieckiej dyplomacji. –

 Wrocław : Wydaw. UW, 2002. – 616 s. : il. ; 29 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; 
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Karolevitz Robert F., Fenn Ross F. Dług honorowy : amerykańscy piloci Eskadry 

Myśliwskiej im. Kościuszki w wojnie polsko-bolszewickiej 1919-1920 : zapomniani 

bohaterowie / Robert F. Karolevitz i Ross S. Fenn ; przeł. Barbara Gadomska ; przedm. 

Norman Davies. – Warszawa : A.M.F. Plus Group, 2005. – 232, 144 s. : il. ; 25 cm 

   Opis pracy współwyd. wg jej okł. – Współwyd. z: Faunt-le-Roy i jego Eskadra w Polsce : 

dzieje Eskadry Kościuszki / napisał Merian C. Cooper. – Oryg. wyd. z 1922 roku. – Bibliogr. 

s. 221-222. – Indeks. 
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Karpus Zbigniew. Wschodni sojusznicy Polski w wojnie 1920 roku : oddziały wojskowe 

ukraińskie, rosyjskie, kozackie i białoruskie w Polsce w latach 1919-1920. – Toruń : 

Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 1999. – 230 s., [19] s. tabl., [1] k. tabl. 

złoż. : faks., fot., mapy. portr. ; 24 cm 

   ISBN 83-231-1035-2 

 

Kienzler Iwona. 1920 Warszawa. – Warszawa : Edipresse Polska : Bellona, 2014. – 93 s. : il. 

(w tym kolor.) ; 25 cm. – (Zwycięskie Bitwy Polaków ; t. 1) 

   Bibliogr. s. 93. 

   ISBN 978-83-7989-057-6 (całość Edipresse). – ISBN 978-83-7989-058-3 (Edipresse). – 

ISBN 978-83-11-12550-6 (Bellona) 

 

Kiljański Józef. O romantycznej staromodnej wojnie : relacja o wojnie polsko-bolszewickiej 

spisana z opowiadań ojca Ignacego Kiljańskiego. – Warszawa: Wydawnictwo Akme, 2006. – 

275, [1] s., [8] s. tabl. : il. ; 21 cm 

   ISBN 83-85333-72-X. – ISBN 978-83-85333-72-2 
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Agencja JP [etc.], 2008. – 31, [1] s., [4] s. tabl. : il. ; 21 cm 
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Kisz Jan. Ksiądz Ignacy Skorupka – bohater narodowy : “cud Wisły”. – Wrocław : Alpaca, 

1997. – 111, [1] s. : fot., 1 portr. ; 21 cm 
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Klimaszewski Krzysztof, Pakuła Mirosław. Bitwa Warszawska 1920 r. : Jabłonna, 

Legionowo, Nieporęt, Serock, Wieliszew. – Legionowo : Starostwo Powiatowe, 2016. – 434 

s. : il. (w tym kolor.) ; 24 cm 

   Bibliogr., netogr. s. 421-426. – Indeks. 

   ISBN 978-83-939956-1-5 

 

Klimecki Michał. Galicyjska Socjalistyczna Republika Rad : okupacja Małopolski (Galicji) 
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Mikołaja Kopernika, 2006. – 229 s. : il. ; 24 cm 

   ISBN 83-231-1954-6 

 

Klimecki Michał. Naczelnik Państwa i Wódz Naczelny Józef Piłsudski podczas wojny z 

Rosją (1919-1920) : na czele wojsk polskich i sojuszniczych // W: Związki polsko-rumuńskie 

w historii i kulturze. – Toruń, 2018. – S. 13-26 

 

Knauer Roman. Zarys historji wojennej 11-go pułku piechoty / z polecenia Wojskowego 

Biura Historycznego oprac. Roman Knauer. – Tarnowskie Góry : Wydawnictwo Instytutu 

Tarnogórskiego, 2005. – 19, [1] s. ; 24 cm 

   Przedr., oryg.: Warszawa : Zakł. Graf. "Polska Zjednoczona", 1930. (Zarys Historji 

Wojennej Pułków Polskich 1918-1920). 

   ISBN 83-87470-70-8 

 

Kołodziejczyk Arkadiusz. Ludowcy wobec wojny polsko-sowieckiej 1919-1920 roku // 

Niepodległość i Pamięć. – R. 17, nr 2 (2010), s. 96-120 

 

Koński Wiesław. Echa obrony Płocka w sierpniu 1920 r. w ówczesnej prasie // Płocki 

Rocznik Historyczno-Archiwalny. – T. 1, (1995), s. 31-45 

 

Kopański Tomasz Jan. 16 (39-a) Eskadra Wywiadowcza 1919-1920. – Warszawa : KWN, 

1994. – 130, [2] s., [32] s. tabl., [4] k. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 24 cm 

   ISBN 83-901733-5-2 

 

Kopański Tomasz Jan. 7 Eskadra Myśliwska im. Tadeusza Kościuszki 1918-1921. – 

Wydanie I dodruk. – Warszawa : Wojskowe Centrum Edukacji Obywatelskiej, 2012. – 182, 

[2] s. : il. Kolor. ; 30 cm 

   Na stronie redakcyjnej błędny ISBN: 978-83-63345-57-1. – Bibliografia na stronach 182-

[183]. 

   ISBN 978-83-62345-57-1 
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Kopański Tomasz Jan. Waleczni na polu chwały : żołnierze polscy w wojnie z Rosją 

Sowiecką 1919-1920. – Warszawa : Wojskowe Centrum Edukacji Obywatelskiej, 2011. – 

109, [2] s. : il. ; 24cm 

   ISBN 978-83-62345-34-2 

 

Koreś Daniel. Organizacja i liczebność Grupy Operacyjnej Jazdy w lipcu 1920 r. // Przegląd 

Historyczno-Wojskowy. – R. 8, nr 2 (2007), s. 59-121 

 

Kostowski Ludwik Marek. Moje wakacje na wojnie. – Warszawa : Myśl, 1992. – 45, [2] s. ; 

21 cm 

   ISBN 83-85233-09-1 

 

Kowalski Włodzimierz. Litwa a wojna polsko-bolszewicka 1920 roku // Wojskowy Przegląd 

Historyczny. - 1995, nr 3/4, s. 317-318 

 

Kowalski Zdzisław Grzegorz. Wojna polsko-bolszewicka 1919-1920 na łamach polskich 

fachowych periodyków wojskowych z lat 1919-1939. – Toruń : Wydawnictwo Adam 

Marszałek, 2004. – 277 s., [10] s. tabl. : faks., portr. ; 23 cm 

   Bibliogr. s. 217-240. - Indeksy. 

   ISBN 83-7441-054-X 

 

Kozicki Stanisław. Bój pod Lidą. – Warszawa : Wojsk. Biuro Histor., 1930. – 191, [1], XVI, 

[6] s., [7] k. tabl. (w tym złoż.) : il., err. ; 25 cm. – (Studja Taktyczne z Historji Wojen 

Polskich 1918-21 ; t. 10) 

   Bibliogr. s. 189-192. – Indeksy. 

 

Krajewski Mirosław. Wojna polsko-bolszewicka z perspektywy osiemdziesięciu lat (1920-

2000) : aspekty ogólne i regionalne : materiały z konferencji naukowej zorganizowanej w 

dniu 18 sierpnia 2000 roku / pod red. Mirosława Krajewskiego ; Wyższa Szkoła 

Humanistyczno-Ekonomiczna we Włocławku. – Włocławek : WSH-E, 2001. – 188, [2] s. : il. 

; 24 cm 

   ISBN 83-88500-18-X 

 

Krząstek Tadeusz. Tradycje w siłach zbrojnych III Rzeczypospolitej : powrót do tradycji 

wojny polsko-rosyjskiej 1919-1920 // Zeszyt Naukowy - Muzeum Wojska w Białymstoku. 

Ośrodek Badań Historii Wojskowej. – Z. 17 (2004), s. 155-202 

 

Krzyżaniak Michał. 1919 Bobrujsk. – Warszawa : Edipresse-Kolekcje : Bellona, 2016. – 91 

s. : il. kolor. ; 25 cm. – (Zwycięskie Bitwy Polaków ; t. 68) 

   ISBN 978-83-7989-057-6 (całość Edipresse). – ISBN 978-83-7989-835-0 (Edipresse). – 

ISBN 978-83-11-14204-6 (Bellona) 

 

Księga pamiątkowa 42 Pułku Piechoty im. gen. J. H. Dąbrowskiego / [red. Krzysztof 

Filipow ; aut. tekstów Urszula Kraśnicka, Piotr Siliniewicz] ; Ośrodek Badań Historii 

Wojskowej, Muzeum Wojska w Białymstoku. – Białystok : Muzeum Wojska, 2000. - 114, [1] 

s. : il. ; 21 cm. – (Źródła i Materiały – Muzeum Wojska) 

   ISBN 83-86232-31-5 
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Kuć Bogdan, Majszyk Jan. Dębe Wielkie i okolice w sierpniu 1920 roku. – Dębe Wielkie : 

Bogdan Kuć, 2010. – 35, [1] s. : il. ; 24 cm 

   Bibliogr. s. 35. 

   ISBN 978-83-931576-0-0 

 

Kudrâšova Vera Ivanovna. Černigovŝina v gody graždanskoj vojny 1919-1920 : sbornik 

dokumentov i materialov. – Kiev : Naukova dumka, 1975. – 454, [2] s. : il. ; 21 cm 

 

Kudrzycki Zbigniew. Wojna polsko-bolszewicka na pograniczu Prus Wschodnich i 

Mazowsza. – [S.l. : s.n., 2005]. – S. [1], 316-328 ; 24 cm 

   Nadb.: Nad Bałtykiem, Toruń, 2005. – Tyt. nagł. 

 

Kukiel Marian. Rozbiór operacji warszawskiej z punktu widzenia obrony. – Warszawa : s.n., 

1926. – S. [1], 98-123, [1] k. tabl. : il. ; 23 cm 

   Nadb. z : "Bellona" t. 22 z. 2. – Tyt. nagł. 

 

Kurko Kaarlo Sakari. Cud nad Wisłą : wspomnienia fińskiego uczestnika wojny polsko-

rosyjskiej w roku 1920 / Kaarlo Kurko ; przeł. Bożena Kojro ; wstęp, posł., przypisy Jusssi 

Jalonen, Oleg Latyszonek. –Warszawa : Muzeum Historii Polski, 2010. – 171, [5] s. : il. ; 21 

cm 

   ISBN 978-83-11-11893-5 

 

Kutrzeba Tadeusz. Bitwa nad Niemnem : (wrzesień - październik 1920). – Warszawa : 

Wojskowy Inst. Naukowo-Wydawniczy, 1926. – [4], VI, 359 s. ; 25 cm. – (Studja Operacyjne 

z Historji Wojen Polskich 1918-21 / Biuro Historyczne Sztabu Generalnego ; t. 2) 

 

L 

 

La guerre polono-sovietique 1919-1920 / [tertes recueillis par Céline Gervais. – Lausanne : 

L’Age d’Homme, 1975. – 150, [1] s., [1] k. tabl. złoż. luzem ; 21cm 

   Colloque organisé par le Laboratoire de slavistique, Section polonaise, de l'Université de 

Paris I, Paris, 4 mai 1973. 

 

La guerre polono-soviétique de 1919-1920 : Colloque sur la Guerre Polono-Soviétique de 

1919-1920 organisé par le Laboratoire de Slavistique, Paris, 4 mai 1973 ; publ. avec le 

concours du C. N. R. S. – Paris : Inst. d’Études Slaves, 1975. – 150, [1] s., 1 k. tabl. ; 22 cm 

 

Legieć Jacek. Armia Ukraińskiej Republiki Ludowej w kampanii polsko-bolszewickiej 1920 

r. – Toruń ; Łysomice : Europejskie Centrum Edukacyjne, 2002. – 207 s. : tab. ; 24 cm 

   ISBN 83-88089-11-0 

 

Leinwand Aleksandra J. Czerwonym młotem w orła białego : propaganda sowiecka w wojnie 

z Polską 1919-1920. – Warszawa : Wydawnictwo DiG, 2008. – 335 s. , [16] s. tabl. : il. (gł. 

kolor.) ; 25 cm 

   ISBN 978-83-7181-563-8 
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Leinwand Aleksandra J. Organizacja i funkcjonowanie propagandy bolszewickiej podczas 

wojny polsko-sowieckiej 1919-1920 // Studia z Dziejów Rosji i Europy Środkowo-

Wschodniej. – T. 42 (2007), s. 95-135 

 

Leinwand Artur. Polska Partia Socjalistyczna wobec wojny polsko-radzieckiej 1919-1920. –

 Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1964. - 292, [4] s., 4 k. tabl. : il. ; 18 cm 

   Bibliogr. 

 

Lisiak Henryk. Narodowa Demokracja w Wielkopolsce wobec polityki wschodniej 

Piłsudskiego i wojny polsko-sowieckiej 1920 roku // Poznańskie Zeszyty Humanistyczne. – T. 

2 (2004), s. 79-87 

 

Lisiak Henryk. Propaganda obronna w Polsce w rozstrzygającym okresie wojny polsko-

sowieckiej 1920 r. // Dzieje Najnowsze. – 1997, nr 4, s. 3-25 

 

Lisiak Henryk. Społeczeństwo województwa łódzkiego wobec zagrożenia Państwa w roku 

1920 // Zeszyt Naukowy - Wyższa Szkoła Handlu i Usług w Poznaniu. – Nr 24 (2012), s. 129-

141 

 

Lisiak Henryk. Wieś wobec tworzenia frontu obronnego w decydującej fazie wojny polsko-

bolszewickiej 1920 // Rocznik Koszaliński. – Nr 28, (1998), s. 49-53 

 

Listowski Antoni. Rozmowy z Józefem Piłsudskim : z “Dziennika” gen. Antoniego 

Listowskiego (1919-1920) / oprac. Andrzej Nowak // Arcana. – 1998, nr 5, s. 33-46 

 

Ł 

 

Łukomski Grzegorz Polak Bogusław. W obronie Wilna, Grodna i Mińska : Front Litewsko-

Białoruski wojny polsko-bolszewickiej 1918-1920 / Grzegorz Łukomski, Bogusław Polak ;  

[Instytut Zarządzania i Marketingu]. – Koszalin : Wydaw. Uczelniane Wyższej Szkoły 

Inżynierskiej ; Warszawa : "Adiutor", 1994. - 368, [8] s. : il., faks., fot., mapy, portr. ; 21 cm 

   Bibliogr. s. 339-346. – Indeks. – Streszcz. niem. 

   ISBN 83-86123-05-2 

 

Łukomski Grzegorz, Polak Bogusław, Wrzosek Mieczysław. Wojna polsko-bolszewicka 

1919-1920 : działania bojowe : kalendarium. – T. 1, (1 stycznia 1919 - 29 lutego 1920 r.). T. 

2, (Marzec - październik 1920 r.) / Grzegorz Łukomski, Bogusław Polak, Mieczysław 

Wrzosek ; red. nauk. B. Polak ; Wyższa Szkoła Inżynierska w Koszalinie. – Koszalin : 

Wydaw. WSI, 1990. – 2 t. (168 s., [8] s. map ; 166, [1] s., [16] s. map) ; 21 cm. – (Monografie 

Instytutu Nauk Społecznych - Wyższa Szkoła Inżynierska w Koszalinie ; nr 35) 

 

M 

 

Marcinkiewicz-Kaczmarczyk Anna. Służba i działalność frontowa warszawskiego oddziału 

Ochotniczej Legii Kobiet w 1920 r. // Niepodległość i Pamięć. – R. 15, nr 2 (2008), s. 191-

203 

 

http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=23194-1590910557&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWydaw%20Uczelniane%20Wy%C5%BCszej%20Szko%C5%82y%20In%C5%BCynierskiej&di=wWydaw.%20Uczelniane%20Wy%C5%BCszej%20Szko%C5%82y%20In%C5%BCynierskiej
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=23194-1590910557&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWydaw%20Uczelniane%20Wy%C5%BCszej%20Szko%C5%82y%20In%C5%BCynierskiej&di=wWydaw.%20Uczelniane%20Wy%C5%BCszej%20Szko%C5%82y%20In%C5%BCynierskiej
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=23194-1590910557&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weAdiutor&di=w%22Adiutor%22%2C
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Markowiak Zbigniew. Wojna polsko-bolszewicka 1919-1920. – Kraków : nakładem 

własnym autora, 2011. – 117 strony : mapy, wykresy ; 21 cm 

 

Markowski Jan. Pomoc Węgier w bitwie pod Warszawą. – Warszawa : [s.n.], 1935. – 19, [1] 

s. ; 20 cm 

 

Markowski Mieczysław Bolesław. Społeczeństwo województwa kieleckiego wobec wojny 

polsko-bolszewickiej 1919-1920. – Kielce : Wyższa Szkoła Pedagogiczna im. Jana 

Kochanowskiego, 1998. - 220 s., [16] s. tabl. : il., faks., fot., 3 portr. ; 24 cm 

   ISBN 83-7133-085-5 

 

Marszałek Marcin. Marzenia o wolności i pokoju : wojenne losy mieszkańców Ulanicy. Cz. 

1, I wojna światowa 1914-1918, wojna o granice i wojna polsko-bolszewicka 1918-1920 / 

Marcin Marszałek ; [opracowanie redakcyjne tekstu pamiętników] Anna Marszałek-

Rochowicz. – Ulanica : z inicjatywy i na zlecenie Lokalnej Grupy Etnograficznej w Ulanicy  ; 

Rzeszów : Wydawnictwo Edytorial, 2019. – 208 stron : faksymilia, fotografie, portrety ; 25 

cm 

   Do pamiętników Marcina Marszałka dołączono słownik biograficzny pochodzących z 

Ulanicy uczestników wojen z lat 1914-1920. – Bibliografia na stronie 111. 

   ISBN 978-83-66309-24-1 

 

Matuszak Tomasz. Użycie wojsk balonowych w wojnie polsko-sowieckiej 1919-1920 : 

działania 1 pułku aeronautycznego na Południowym Podlasiu (w tym w Siedlcach) // 

Szkice Podlaskie. – Z. 8, (2000), s. 41-52 

 

Melnikau Ihar. Zabyty korpus : gìstoryâ pol’skaga vojska na tèrytoryì Babrujščyny ŭ 1918, 

1919-1920 gadah. – Mìnsk : Al’fa-knìga, 2018. - 223, [1] strona : ilustracje ; 22 cm 

   Bibliografia na stronach 219-221. 

   ISBN 978-985-7143-38-2 

 

Michta Norbert, Kumoś Zbigniew B. Niewypowiedziana wojna 1919-1920 : w świetle 

dokumentów, depesz korespondentów zagranicznych akredytowanych w Warszawie i 

artykułów w prasie zagranicznej. – Warszawa : Wydawnictwo Comandor : Wydawnictwo 

Instytut Badań Naukowych, cop. 2009. – 336 s. ; 24 cm 

   Bibliogr. s. 331-336. 

   ISBN 978-83-60502-00-6 

 

Mierzwiński Henryk. 34 pułk piechoty w ostatnim okresie wojny polsko-sowieckiej 1919-

1920 // Podlaski Kwartalnik Kulturalny. – 1995, nr 4, s. 3-15 

 

Mierzwiński Henryk. Południowe Podlasie w 1920 roku : 34 pułk piechoty w wojnie polsko-

sowieckiej. – Siedlce : IH WSR-P, 1998. - 218 s. : il. ; 24 cm. – (Prace Instytutu Historii 

Wyższej Szkoły Rolniczo-Pedagogicznej w Siedlcach ; nr 20) 

   Bibliogr. s. 167-176. 

   ISBN 83-87088-19-6 

 

http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=23194-1590910557&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWydawnictwo%20Comandor&di=wWydawnictwo%20Comandor%20
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=23194-1590910557&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWydawnictwo%20Instytut%20Bada%C5%84%20Naukowych&di=wWydawnictwo%20Instytut%20Bada%C5%84%20Naukowych%2C
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=23194-1590910557&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWydawnictwo%20Instytut%20Bada%C5%84%20Naukowych&di=wWydawnictwo%20Instytut%20Bada%C5%84%20Naukowych%2C
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Międzynarodowe aspekty wojny polsko-bolszewickiej 1919-1920 : antologia tekstów 

historycznych / wybór i oprac. Marian Marek Drozdowski ; Towarzystwo Miłośników 

Historii, Komisja Badań Dziejów Warszawy Instytutu Historii PAN. – Warszawa : 

Typografika, 1996. – 154 s. ; 24 cm. – (Polska XX Wieku) 

   ISBN 83-86417-21-8 

 

Miluśka-Stasiak Jadwiga. Walczyli o niepodległą Polskę : żołnierze wojny polsko-

bolszewickiej 1919-1920 r., I wojny światowej i pierwszych lat niepodległej Polski związani 

z gminą Opatówek : publikacja wydana w stulecie odzyskania niepodległości przez Polskę. –

 Opatówek : Gminna Biblioteka Publiczna im. Braci Gillerów, 2018. – 118, [2] strony : 

ilustracje kolorowe ; 16x21 cm 

   Bibliogr. s. 117-118. 

   ISBN 978-83-917734-9-9 

  

Miodowski Adam. Aktywność polityczno-wojskowa radykalnej lewicy polskiej w 

rozstrzygającym okresie wojny polsko-bolszewickiej (lipiec-wrzesień 1920 roku) // Studia 

Podlaskie. – T. 19 (2011), s. 61-77 

 

Mirowski Mikołaj. Lew Trocki w czasie wojny polsko-bolszewickiej 1919-1920 // 

Niepodległość. – T. 62 (2013), s. 133-156 

 

Moszumański Zbigniew. Artyleria przeciwlotnicza w wojnie polsko-rosyjskiej 1920 r. 

// Rocznik Przemyski. – T. 40, z. 1 (2004), s. 81-95 

 

Murray Kenneth Malcolm. Wings over Poland : the Story of the 7th (Kościuszko) Squadron 

of the Polish Air Service 1919, 1920, 1921. – London : D. Appleton, 1932. – 363 s. ; 23 cm 

 

Musialik Zdzisław Marian. Wojna polsko-bolszewicka 1919-1920 a Żydzi. – Częstochowa : 

[nakł. autora], 1995. – 142, [1] s. : fot., portr., err. ; 20 cm 

   Bibliogr. s. 116-126. – Indeksy. 

 

Musialik Zdzisław Marian. Episkopat Polski wobec najazdu bolszewickiego (1919-1920). –

 Częstochowa : [s.n.], 1996. – 159 s. : il., err. ; 20 cm 

   Bibliogr. s. 133-144. – Indeksy. 

 

N 

 

Nicieja Stanisław Sławomir. Zadwórze – polskie Termopile / Stanisław Sławomir Nicieja ;   

wstępem opatrzył Janusz M. Paluch. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Lwowa i Kresów 

Południowo-Wschodnich  : "Fall", cop. 2000. - 54, [1] s. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka Cracovia 

Leopolis ; t. 2) 

 

Nowak Andrzej. Ojczyzna ocalona : wojna sowiecko-polska 1919-1920 / Andrzej Nowak ; 

red. i graf. Leszek Sosnowski ; fot. z inscenizacji Bitwy Warszawskiej Michał Klag. – 

Kraków : Biały Kruk, 2010. – 167, [1] s. : il. (gł. kolor.) ; 31 cm 

   ISBN 978-83-7553-103-9 
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Nowak Włodzimierz. Samhorodek – Komarów 1920 : walki jazdy polskiej z konnicą 

Budionnego, maj-wrzesień 1920. – Warszawa : Bellona, 2010. – 268, [4] s., [24] s. tabl. : il. ; 

20 cm. – (Historyczne Bitwy) 

   Bibliogr. s. 241-258. 

   ISBN 978-83-11-11897-3 

 

Nowak Włodzimierz. 1920 Komarów. – Warszawa : Edipresse-Kolekcje, 2014. – 89 s. : il. 

(w tym kolor.) ; 25 cm. – (Zwycięskie bitwy Polaków ; t. 22) 

   ISBN 978-83-11-13531-4. – ISBN 978-83-7989-057-6 (całość). – ISBN 978-83-7989-079-8 

(t. 22 ; Edipresse) 

 

Nowik Grzegorz. “Cud nad Wisłą”, “Cud nad Łydynią” i “Cud nad Wieprzem” : z dziejów 

polskiego radiowywiadu w 1920 r. // Studia i Materiały do Historii Wojskowości. – T. 44 

(2007), s. 183-224 

 

Nowik Grzegorz. Dywersja radiotelegraficzna podczas bitwy warszawskie // Przegląd 

Historyczno-Wojskowy. – R. 11, nr 2 (2010), s. 7-42 

 

Nowik Grzegorz. Operacyjne wykorzystanie radiowywiadu od stycznia do marca 1920 roku // 

Przegląd Historyczno-Wojskowy. – R. 5, nr 4 (2004), s. 5-46 

 

Nowik Grzegorz. Zanim złamano “Enigmę”... : polski radiowywiad podczas wojny 

z bolszewicką Rosją 1918-1920. [Cz.] 1 / Grzegorz Nowik ; Wojskowe Biuro Badań 

Historycznych. – Warszawa : Rytm, 2004. – 1054, [2] s. : faks., fot., mapy, portr. ; 25 cm 

   Bibliogr. s. 927-951. – Indeksy. 

   ISBN 83-7399-099-2 

 

O 

 

Odziemkowski Janusz. 15 wiorst od Warszawy : Radzymin 1920. – Warszawa : Mikromax, 

1990. – 88 s. : 3 fot., 2 pl., 3 portr. ; 20 cm 

   Bibliogr. s. 88. 

   ISBN 83-00-03219-3 

 

Odziemkowski Janusz. Bój batalionu por. Stefana Pogonowskiego o Wólkę Radzymińską 15 

sierpnia 1920 r. // Rocznik Wołomiński. – T. 3 (2007), s. 7-20 

 

Odziemkowski Janusz. Bój pod Ossowem 14 sierpnia 1920 rok // Rocznik Wołomiński. – T. 1 

(2005), s. 53-68 

 

Odziemkowski Janusz. Dytiatyn 1920. – Warszawa : Bellona,1994. – 67, [1] s. : mapa ; 17 

cm. – (Bitwy Polskie) 

   Bibliogr. s. 67. 

   ISBN 83-11-08316-9 

 

Odziemkowski Janusz. Leksykon wojny polsko-rosyjskiej : 1919-1920. – Warszawa : Rytm, 

2004. – 523, [2] s. : fot., mapy, portr. ; 29 cm 
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   Bibliogr. przy hasłach. – Indeksy. 

   ISBN 83-7399-096-8 

 

Odziemkowski Janusz. Lida 1920 / Janusz Odziemkowski ; przedmowa Aleksander 

Kołyszko. – Lida : [s.n.], 2010. – 59, [1] strona : ilustracje ; 21 cm. – (Biblioteka "Ziemi 

Lidzkiej" ; nr 3) 

   Bibliogr. s. 58. 

 

Odziemkowski Janusz. Piechota polska w wojnie z Rosją bolszewicką 1919-1920. – 

Warszawa : Wydawnictwo Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego, 2010. – 837 s. : 

il.. tab. ; 24 cm 

   Bibliogr. s. [793]-810. – Indeksy. 

   ISBN 978-83-7072-650-8 

  

Odziemkowski Janusz. Polskie formacje etapowe na Litwie i Białorusi 1919-1920. – Kraków 

: [Wydawnictwo i Poligrafia Kurii Prowincjalnej Zakonu Pijarów], 2011. – 129 s. : il. ; 24 cm 

   Bibliogr. s. [127]-129. 

   ISBN 978-83-7269-335-8 

 

Odziemkowski Janusz. Wysiłek zbrojny Pomorza w wojnie Polski z Rosją bolszewicką 

1919-1920 // W: Polacy w Prusach Wschodnich i Zachodnich w latach 1918-1920. – Pelplin, 

2019. – S. 68-85 

 

Olejko Andrzej. Lotnictwo polskie w walkach o Lwów w 1920 roku // Rocznik Wschodni. – 

Nr 10 (2004), s. 242-263 

 

Oleksiewicz Wacław. Chłopi i ruch ludowy w obronie niepodległości Polski w 1920 roku // 

Niepodległość i Pamięć. – 1995, nr 2, s. 51-65 

 

Olstowski Przemysław. Dywizja jazdy płk. Gustawa Orlicza-Dreszera w bitwie warszawskiej 

// Wojskowy Przegląd Historyczny. – 1997, nr 1/2, s. 35-63 

 

Opowiadania żołnierskie z wojny 1919-1920 roku. – Warszawa : Zorza : J. Załuska, 1922. – 

62, [1] s. ; 17 cm 

 

80 rocznica zwycięstwa w wojnie polsko-bolszewickiej : materiały z sesji naukowej 

zorganizowanej przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział w Białymstoku i VIII 

Liceum Ogólnokształcące im. króla Kazimierza Wielkiego w Białymstoku. – Białystok : VIII 

LO, 2001. – 53 s. ; 21 cm 

 

Ostoja-Owsiany Andrzej. Rok 1920 w krzywym zwierciadle propagandy i w rzeczywistości. 

– Warszawa : Wydaw. im. Konstytucji 3 Maja, 1981.. - 76 s. : 2 mapy ; 21 cm. – (Biblioteka 

"Aspektu") 

   Przedr. z : Aspekt Łódź 1980 nr 4-5. – Przypisy bibliogr. s. 72-74. 

 

P 

 

http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=16258-1590950691&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=NUKAT&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=teLida%201920%20%2F%20Janusz%20Odziemkowski%20%3B%20przedmowa%20Aleksander%20Ko%C5%82yszko&di=tLida%201920%20%2F%20Janusz%20Odziemkowski%20%3B%20przedmowa%20Aleksander%20Ko%C5%82yszko.
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=16258-1590950691&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=NUKAT&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=teLida%201920%20%2F%20Janusz%20Odziemkowski%20%3B%20przedmowa%20Aleksander%20Ko%C5%82yszko&di=tLida%201920%20%2F%20Janusz%20Odziemkowski%20%3B%20przedmowa%20Aleksander%20Ko%C5%82yszko.
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=16258-1590950691&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=teRok%201920%20w%20krzywym%20zwierciadle%20propagandy%20i%20w%20rzeczywisto%C5%9Bci&di=tRok%201920%20w%20krzywym%20zwierciadle%20propagandy%20i%20w%20rzeczywisto%C5%9Bci
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=16258-1590950691&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWydaw%20im%20Konstytucji%203%20Maja&di=wWydaw.%20im.%20Konstytucji%203%20Maja%2C
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Paduszek Konrad. Działalność propagandowa służb informacyjno-wywiadowczych Wojska 

Polskiego w czasie wojny polsko-bolszewickiej 1919-1921 : organizacja, metody, treści. –

Toruń : Wydawnictwo Adam Marszałek, 2004. – 209 s. : faks., fot. ; 21 cm 

   Bibliogr. s. [182]-185. – Indeks. 

   ISBN 83-7322-882-9 

 

Pawelec Hieronim. Zaginieni w naszej pamięci : mieszkańcy gminy Sieroszowice biorący 

udział w działaniach zbrojnych : - I wojna światowa - powstanie wielkopolskie - wojna 

polsko-bolszewicka - II wojna światowa. – Wydanie I. – Sieroszewice  ; Ostrów Wielkopolski 

: Wydawnictwo Perspektywa, 2019. – 230 s. : faksymilia, fotografie, ilustracje, portrety ; 

26 cm 

   ISBN 978-83-8041-052-7 

 

Piątkowski Henryk. Krytyczny rozbiór “Bitwy warszawskiej” 1920 roku / Henryk 

Piątkowski ; Instytut Historyczny im. Gen. Sikorskiego. – Londyn : Gryf, 1957. – 36 s., [1] 

luźna k. złoż. tabl. ; 23 cm 

   Odb. z kwart. "Bellona". 

 

Pietrzak Henryk. Sześć lat wojny : (pamiętnik polskiego żołnierza) : legjony, front włoski, 

boje polsko-ruskie, wojna polsko-bolszewicka : 1914-1920. – Łódź : nakł. własny, 1937. – 

245 s., [24] s. il. ; 24 cm 

 

Piłsudski Józef. Pisma zbiorowe : wydanie prac dotychczas drukiem ogłoszonych. T. 7 / 

Józef Piłsudski ;[tom niniejszy wstępem zaopatrzył Józef Moszczeński]. – Warszawa 

: Krajowa Agencja Wydawnicza, 1990. - [6], 217, V, [3] s., [9] k. tabl. : 1 faks. mapy, 1 

portr., rys. ; 25 cm 

  Przedr. fotooffs., oryg.: Warszawa : Instytut Józefa Piłsudskiego 1937-1938 

  Zawiera także: Pochód za Wisłę : wykłady wygłoszone na kursie uzupełniającym Akademii 

Wojskowej R. K. K. A. w Moskwie, 7-10 lutego 1923 roku / Michaił Tuchaczewski ; przekł. 

[z ros.] Antoni Bogusławski. 

 

Piłsudski Józef. Year 1920 and Its Climax Battle of Warsaw During the Polish-Soviet War 

1919-1920 / Józef Piłsudski ; [forew. Kazimierz Sosnkowski]. – London : Piłsudski Institute 

of London ; New York : Piłsudski Institute of America, 1972. – [4], IX, [1], 283 s., [9] s. tabl., 

[27] k. tabl. luzem : il., mapy ; 25 cm 

 

Piotrowski Bernard. Niemcy a wojna polsko-bolszewicka 1919-1920 // Zeszyty Naukowe 

Instytutu Zarządzania i Marketingu / Politechnika Koszalińska. – Nr 4 (1998), s. 17-38 

 

Piotrowski Paweł. Bitwa o Płońsk : (16-17 sierpnia 1920 roku) // Studia Mazowieckie. –

 R. 4[5], nr 1/2 (2009), s. 147-158 

 

Piotrowski  Paweł. Walki o Pułtusk w 1920 roku // Studia Mazowieckie. – R. 4[5], nr 4 

(2009), s. 35-46 
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Piskor Tadeusz. Działania dywizji kawalerji na Ukrainie : od 20 IV do 20 VI 1920 roku. –

 Warszawa : Wojskowy Instytut Naukowo-Wydawniczy, 1926. - [8], 248, [1] s. : il. err. ; 24 

cm + 35 map. 

   Bibliogr. s. [237]. – Indeks. 

 

Pepłoński Andrzej. Wywiad w wojnie polsko-bolszewickiej 1919-1920. – Warszawa : 

Bellona, 1999. – 350, [2] s., [16] s. tabl. : il. ; 25 cm 

   Bibliogr. s. 302-307. – Indeks. 

   ISBN 83-11-08943-4 

 

Podhorodecki Leszek. Cud nad Wisłą : Ossów 1920-2000. – Wołomin : nakł. Starostwa 

Powiatu Wołomińskiego, 2000. – 136 s. : il. (w tym kolor.), portr. ; 24 cm. – (Biblioteka 

Starostwa Wołomińskiego) 

   Data wyd. wg strony: www.powiat-wolominski.pl. – Spis treści na s. 3 okł. – Bibliogr. 

s. 135-136. 

   ISBN 83-905323-7-9 

 

Polskie cmentarze wojskowe (z lat 1919-1920) na Łotwie / [red. Jarosław Sozański ; tł. 

Robert Seliszka, Ryszard Szlennik]. – Rīga : Ambasada Rzeczypospolitej Polskiej, 1995. – 

54, [1] s. : fot. ; 21 cm. – (Zeszyty Dokumentacyjne - Ambasada Rzeczypospolitej Polskiej 

(Ryga) 

   Bibliogr. s. 42-43. 

 

Pol’sko-sovetskaâ vojna 1919-1920 : (ranee ne opublikovannye dokumenty i materiali). Č. 1 

/ [sbornik pdgt.: I. I. Kostjuško, M. N. Černych pri učastii V. N. Savčenko] ; Rossijskaja 

akademija nauk. Institut slavjanovedenija i balkanistiki, Reklamno-informacionnoe agenstvo 

“Russkaja press-služba” [et al.] – Moskva : Ros. akad. nauk, 1994. – 221, [2] s. ; 20 cm 

   ISBN 5-900698-05-X 

 

Polskie Termopile : pamięci bohaterów poległych pod Zadwórzem w boju z najazdem 

bolszewickim. – Lwów : [s.n.], 1924. – 16 s. : il. ; 31 cm 

   Opis według okładki. 

 

Pruszyński Mieczysław. Wojna 1920 : dramat Piłsudskiego / Mieczysław Pruszyński ; 

przedm. Janusza Pajewskiego. – Wyd. 3 rozsz. – Warszawa : Graf Punkt, 1999. – 318 s., [56] 

s. tabl. (w tym kolor.) : il., faks., fot., mapy, pl., portr. ; 25 cm 

   ISBN 83-87988-01-4 

 

Przybylski Jerzy. Marynarka wojenna w walce o granice i niepodległość Polski (1918-1920). 

– Gdynia : AMW, 1997. – 168 s. ; 25 cm 

   Bibliogr. s. 161-166. 

   ISBN 83-87280-05-4 

 

Przybylski Jerzy. Marynarze w walce o niepodległość Polski 1918-1920. – Warszawa : 

Bellona, 1999. – 232 s., [16] s. tabl. : faks., fot., mapy, portr. ; 24 cm 

   Bibliogr. s. 134-137. 

   ISBN 83-11-08899-3 

http://www.powiat-wolominski.pl/
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Przybysz Mateusz. Wojna polsko-bolszewicka w nauczaniu historii w szkołach 

podstawowych i średnich w latach 1944-1989 // Przegląd Wschodnioeuropejski. – Nr 2 

(2011), s. 77-91 

 

Przybyszewski Stanisław M. 28. Pułk Artylerii Lekkiej (1922-1939) : Zajezierze (Garnizon 

Dęblin). – Kielce : Gens, 2001. - 299, [1] s. : il., mapy ; 21 x 29 cm 

   Bibliogr. – Indeks. 

   ISBN 83-86285-87-7 

 

Przybyszewski Stanisław M. Ks. mjr Jan Francuz kapelan dwóch wojen : męczennik (1920-

1939). – Kazimierza Wielka : Nowa Nidzica, 2002. – 28 s. : il. ; 21 cm 

    Opis wg okł. – Wydano w 60-tą rocznicę śmierci J. Francuza. – Bibliogr. s. 26-27. 

   ISBN 83-913972-0-3 

 

Pych Jarosław. Trofea wojny polsko-bolszewickiej 1920 roku : sztandary radzieckie w rękach 

polskich. – Warszawa : Wolf, 2000. – 128, [3] s. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm 

   ISBN 83-912485-2-6 

 

R 

 

Raporty i komunikaty naczelnych władz wojskowych o sytuacji wewnętrznej Polski 1919-

1920 / oprac., wybór i przygot. do dr. Marek Jabłonowski, Piotr Stawecki, Tadeusz 

Wawrzyński. – Warszawa : Wydział Dziennikarstwa i Nauk Politycznych. Uniwersytet 

Warszawski ; Pułtusk : Wyższa Szkoła Humanistyczna, cop. 2000. – 701, [2] s. ; 25 cm. – 

(O Niepodległą i Granice ; t. 2) 

   Na s. red. r. cop.: 1999/2000. – Indeksy. 

   ISBN 83-88067-65-6 

 

Rayski Stefan. W dziesiątą rocznicę Cudu nad Wisłą : 1920-1930. – Lwów : [s.n.], 1930. – 

16 s. ; 23 cm 

 

Roguski Rafał. Warunki służby polskich wojsk etapowych na terenie Pokucia w latach 1919-

1920 // W: Po stronie pamięci i dialogu... : Stanisławów i ziemia stanisławowska w dobie 

przemian społecznych oraz narodowościowych XIX i pierwszej połowy XX wieku. T. 1, 

Polityka, wojskowość. – Warszawa, 2017. – Bibliogr. s. 206-207. – S. 197-207 

 

Rok 1920 : wojna Polski z Rosją bolszewicką / [wybór i oprac. Agnieszka Knyt ; tł. tekstów 

z jęz. ros. Agnieszka Knyt, Dorota Pazio]. – Warszawa : Ośrodek Karta, 2005. – 220 s. : il. 

(w tym kolor.) ; 25 cm 

   Bibliogr. s. 218-219. 

   ISBN 83-88288-42-3 

 

Rok 1920 : wybór źródeł z zasobu Archiwum Państwowego w Siedlcach (obejmujący swym 

zasięgiem wschodnią część obecnego województwa mazowieckiego) / oprac. i przygot. do dr. 

Wanda Więch-Tchórzewska ; Fundacja Rozwoju Badań Regionalnych “Sigillum”. Archiwum 

http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=16258-1590950691&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWydzia%C5%82%20Dziennikarstwa%20i%20Nauk%20Politycznych%20Uniwersytet%20Warszawski&di=wWydzia%C5%82%20Dziennikarstwa%20i%20Nauk%20Politycznych.%20Uniwersytet%20Warszawski
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=16258-1590950691&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWydzia%C5%82%20Dziennikarstwa%20i%20Nauk%20Politycznych%20Uniwersytet%20Warszawski&di=wWydzia%C5%82%20Dziennikarstwa%20i%20Nauk%20Politycznych.%20Uniwersytet%20Warszawski
http://karo.umk.pl/K_3.02/Exec/z2w_f.pl?kl=16258-1590950691&al=x&priority=&uid=&dist=2&lok=all&liczba=5&pubyearh=&pubyearl=&lang=pl&bib=UJ&detail=5&pp=1&qt=F&pm=b&st1=weWy%C5%BCsza%20Szko%C5%82a%20Humanistyczna&di=wWy%C5%BCsza%20Szko%C5%82a%20Humanistyczna%2C
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Państwowe w Siedlcach. – Siedlce : Fundacja Rozwoju Badań Regionalnych “Sigillum” : 

Archiwum Państwowe, 2005. – 130 s. ; 21 cm 

   ISBN 83-919953-2-1 

 

Rok 1920 na Podlasiu : materiały z sesji popularno-naukowej zorganizowanej 10.XI.1990 r. 

w Białej Podlaskiej / pod red. Henryka Mierzwińskiego ; Instytut Wychowania Fizycznego 

i Sportu, Wydział Spraw Społecznych Urzędu Wojewódzkiego, Wojewódzka i Miejska 

Biblioteka Publiczna w Białej Podlaskiej. – Biała Podlaska : IWFiS : WiMBP, 1991. – 243 s. : 

mapy ; 20 cm 

  Bibliogr. s. 174-175. 

 

Rok 1920 z perspektywy osiemdziesięciolecia : studia ofiarowane profesorowi Andrzejowi 

Ajnenkielowi w siedemdziesiątą rocznicę urodzin / red. naukowa Andrzej Ajnenkiel ; Instytut 

Historii Polskiej Akademii Nauk, Akademia Obrony Narodowej – Wojskowy Instytut 

Historyczny, Wyższa Szkoła Humanistyczna w Pułtusku. – Warszawa : Instytut Historii PAN, 

2001. – 338 s., [1] k. tabl. kolor. : mapa ; 24 cm 

   ISBN 83-86301-95-3 

 

Rolicki Janusz. Tajemnice bitwy 1920 r. – Warszawa : [s.n.], 1988. - 13 s. ; 19 cm 

   Przedr. za: "Polityka", nr 3/1988. 

 

Rostworowski Stanisław Janusz. Listy z wojny polsko-bolszewickiej 1918-1920 / wybór 

i oprac. tekstów Stanisław Jan Rostworowski. – Warszawa : Adiutor, 1995. – 354, [1] s. : il. ; 

24 cm 

   ISBN 83-86100-11-7 

 

Rozważania o Bitwie Warszawskiej 1920 r. / pod red. Jędrzeja Giertycha. – Warszawa : 

Wydawnictwo Iota Unum, 2013. – 484 s. : il. ; 21 cm 

   Na okł. nazwa red.: Jędrzej Giertych oraz Toruń 2000. – Zawiera również tekst pułkownika 

Aleksandra Kędziora. – Indeks. 

   ISBN 978-83-63710-01-9 

 

Rómmel Juliusz. Kawalerja polska w pościgu za Budiennym : dziennik wojenny b. d-cy 

1 Dywizji Kawalerji generała dywizji Juljusza Rómmla. Cz. 2. – [S.l.] : nakładem własnym, 

[1933]. – 207, [1] s. : il. ; 24 cm  

 

S 

 

Salwik Aleksander. W zwycięskim pochodzie : pamiętnik z czasów walk III bataljonu 

25 pułku piechoty. – Radom : czcionkami i drukiem Zakładów Graficznych Tadeusz 

Tomanek, 1934. – 216 s. : il. ; 21 cm 

 

Sienkiewicz Witold, Sawicki Maciej. Niepokonani 1920 : wojna polsko-bolszewicka. – 

Warszawa : Demart, 2011. -  

 

Sikorski Władysław. Nad Wisłą i Wkrą : studium z polsko-rosyjskiej wojny 1920 roku. –

 Warszawa : Omnipress, 1991. – VII, 275 s. ; 25 cm 
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   Reprint, oryg.: Lwów : Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, 1928. – 

Wydawca reprintu pominął suplement zawierający osiem szkiców sytuacyjnych oraz siedem 

tablic i wykresów. – Bibliogr. s. 259-271. 

   ISBN 83-85028-15-3 

 

Skaradziński Bohdan. Sąd Boży 1920 roku. – Warszawa : Świat Książki, 1995. - 347, [1] s., 

[44] s. tabl. ; 21 cm 

   ISBN 83-7129-825-0 

 

Smolak Leszek. Środowiska twórcze w kampanii propagandowej w czasie wojny Polski 

z bolszewicką Rosją // Przegląd Humanistyczny. – R. 58, nr 6 (2014), s. 39-63 

 

Smoliński Aleksander. Dezercje z 1 Armii Konnej podczas jej walk na polskim teatrze 

działań wojennych w 1920 r. // Studia i Materiały do Historii Wojskowości. – T. 45 (2008), 

s. 159-182 

 

Smoliński Aleksander. Kontrowersje dotyczące porażki sowieckich pociągów pancernych 

w Koresteniu dnia 10 października 1920 r. : przyczynek do dziejów wojny polsko-sowieckiej 

z lat 1919-1921 // Studia z Dziejów Wojskowości. – T. 3 (2014), s. 191-214 

 

Sokolnicki Michał. Płocka organizacja Polskiej Partii Socjalistycznej wobec wojny z Rosją 

Sowiecką w latach 1919-1920 // W: Tak rodziła się niepodległość : w 100-lecie powstania 

wolnej Polski. – Płock, 2018. -  S. 283-301 

 

Sopoćko Janusz. Mój pluton : z 5 szkicami i 1 mapką poza tekstem. – Warszawa : Wojskowy 

Instytut Naukowo-Oświatowy, 1937. – 188, [3] s. : il. ; 19 cm 

 

Springwald Stanisław. Wspomnienia i dokumenty płk. Stanisława Springwalda z walk na 

Polesiu w latach 1919-1920 / Stanisław Springwald ; opracowanie naukowe Janusz Faryś, 

Henryk Walczak i Andrzej Wojtaszak. – Szczecin : Książnica Pomorska im. Stanisława 

Staszica, 2018. – 609 s., [1] k. tablic złożona w kieszoce (mapa) : il. ; 25 cm 

   ISBN 978-83-64070-29-7 

 

Strychalski Jerzy. Wojskowe Gubernatorstwo Warszawy 29.7.-23.9.1920 roku // Wojskowy 

Przegląd Historyczny. – 1995, nr 3/4, s. 12-21 

  

Suchcitz Andrzej. Generałowie wojny polsko-sowieckiej 1919-1920 : mały słownik 

biograficzny. – Białystok : OBHW MW, 1993. – 98 s. : il. ; 21 cm. – (Monografie - Ośrodek 

Badań Historii Wojskowej Muzeum Wojska w Białymstoku) 

   Bibliogr. s. 93-98. 

 

Szajdak Sebastian. Polsko-ukraiński sojusz polityczno-wojskowy w 1920 roku. – Warszawa : 

Oficyna Wydawnicza Rytm, 2005. – 313, [1] s. ; 25 cm 

   Bibliogr. s. 281-295. – Indeksy. 

   ISBN 83-7399-132-8 
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Szczepański Andrzej. Włodawa w drugiej fazie bitwy warszawskiej 1920 roku : 
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